

通讯员 李岚 快报记者 毛丽萍在禄口机场为你报道

机场安检,跟奥运会时一样严了

开包解腰带检查率提高,提醒大家乘机要赶早

根据国家民航局要求,从8月28日零时起,南京机场安检级别已提高至2级,旅客携带行李的开包检查率,脱鞋解腰带的检查率,以及旅客托运行李开箱检查率都有所提高。据介绍,安检2级响应级别曾在北京奥运会、上海世博会期间执行过。知情人士透露,这一措施可能持续到9月7日。

▶旅客正在接受安检
快报记者 顾炜 摄



昨天下午,记者赶到禄口机场时,安检口排队的乘客并不是很多,但气氛有点紧张。

1号安检口,记者看到,五六位乘客正在排队,一名工作人员拿着一尺来长的仪器,顶端扣着一块“小白布”,在乘客们随身携带的包上来回回扫了几下,接着又去检查下一位。“查”完几个人的行李后,安检人员走到门旁的一台仪器前,把“小白布”放进去,不过一两秒钟的时间,结果就出来了:屏幕上显示“通过”。然后工作人员又拿着仪器,在顶端上扣上“小白布”,继续检查。

“如果行李中有问题,试纸放进仪器时,就会发出警报声。”机场安检部相关人员告诉记者,物品拿进拿出,包上会留下物品的分子,而这块“小白

布”是一种特殊的试纸,能将包上残留的分子收集起来,放到检测仪上,就知道包内有没有违禁的爆炸物。据了解,这种先进的检测仪是德国进口的,每台价值50万元,禄口机场共配备了22台防爆仪。

第一道安检后,进入第二道安检。以前只有通过安检仪时,觉得可疑的包才会打开,但现在,大多数包都会打开检查。“必要时,也会要求旅客解开皮带或脱鞋检查。”相关人士称。

虽然安检严了,细了,乘客检查时间延长,但是南京机场安检部门已主动安排人员加班,以保证充足的岗位人员,增开安检通道,在加大检查力度的同时,最大限度方便旅客快速过检,现场,记者也看到,并没有旅客在安检口滞留,一切井然有序。

机场提醒:乘机要赶早

由于安检升级,机场安检部门提请广大乘机旅客适当提前到达机场,留足安检时间,以免影响行程,同时积极配合安检人员主动接受检查,共同维护良好的检查秩序。同时,为缩短广大乘机旅客的安检等候时间,乘机前请避免携带民航局明令禁止的各类违禁及限制携带的物品。将各类生活类刀具,如瑞士军刀、剪刀等装入行李中托运;旅客携带少量旅行自用的化妆品,每种限带一件,其容器容积不得超过100毫升,并应置于独立袋内,接受开瓶检查;携带电子设备,旅客应提前查看器材使用锂电池的额定能量,且应放在手提行李中携带,单个备用电池做好绝缘保护。

快报记者 朱俊俊在市交管局为你报道

交管系统警车配备27件“利器” 查酒驾,用破胎器合适吗?

许多醉酒司机为了逃避处罚,选择了现场逃逸。针对这种情况,南京交管部门为每辆警车配备了破胎器,一旦发现有这种违法逃逸的车辆,破胎器就会派上用场。昨天,包括破胎器在内的27件警用装备在全市361辆警车上全部配齐。

破胎器首入装备

“掌握驾驶机动车的行驶路线后,我们会运用这个破胎器对它实施布控,在道路上对它进行阻拦,控制嫌疑人。”南京市机动大队副中队长郭健告诉记者,这种破胎器非常尖锐,只要布控之后,所有的轮胎都能在瞬间戳破,而且布置起来也非常快捷,一两秒内就能在路口布置完毕。

昨天上午,记者在交管局大院内看到,刚刚配发的破胎器在合拢时就像一个小铁盒子,一端固定,另一端用绳索控制,可以迅速伸缩。一旦全部打开,大约可以覆盖住一条半至两条车道,宽度约有三四十厘米。

何时使用有争议

有市民担心,如果破胎器滥用,会不会对司机的安全构成威胁?“如果司机有逃逸行为,法律专门规定,逃逸该如何处罚,但使用破胎器后,还要损坏司机的车辆,而且对司机的人身安全也构成了一定威胁,破胎器的使用合法吗?”

南京交管局一位民警告诉记者,其实破胎器早在2005年的时候,就已经投入使用,但并没有像现在这样每车配备。投入至今,破胎器都没有使用过。

“武器与警械的使用,我国



破胎器很锋利 快报记者 路军 摄

现行的人民警察法有专门的条款。”江苏诺法律律师事务所律师高俊告诉记者,而破胎器就是警械的一种,不过,虽然法律规定可以使用,但何时使用此类警械却并不明确。民警在一线执法,会遇到形形色色的驾驶员,如果法律上没有硬性规定可以使用的执法器械,一旦使用了,刺破的轮胎将给车主带来一定的损失,这样肯定会招来一些投诉。

“就拿查酒时使用破胎器来说,”高俊分析,“醉酒者驾驶机动车,确实对公共安全危害极大,使用破胎器,可以把这种危害性降低到最低程度,但对于逃逸的司机来说,交警一时无法确定醉酒的程度,也就意味着并不知道这名司机的危害程度,如果盲目使用破胎器,反而会造成更大的伤害。”因此,高俊建议,使用这种破坏力大的警械,应该要有专门的使用程式,什么情况下用,什

么情况下不能用,要进行明确。

单车装备有27件之多

除了破胎器之外,南京交警还装备上了催泪喷射器和防刺背心等。

到目前为止,南京市交管部门已为所有执勤执法警车配备了规范统一的“单车装备”。装备包含:一是排堵保畅类装备,包括发光指挥棒、停车示意牌、手持喊话器、牵引绳等;二是应急处置类装备,包括阻车路障(破胎器)、约束带、灭火器、催泪喷射器等;三是事故处理类装备,包括警戒带、手提探照灯、反光锥筒、绘图尺等;四是个人防护类装备,包括勤务头盔、防刺背心、防毒面具、警棍等。

此次配发全市交管系统警车的单车装备,每车一套,随车携带。单套有17类27件,全市交警共配发361套。

快报记者 是钟寅为你报道

路人被围挡砸伤,谁来认账 拨了12319,赔偿问题迅速解决

前天下午3点多,李女士在钟阜路被路边的施工围挡砸伤,疼痛难忍,没等到民警到场调解,就自行前往医院。这件事涉及多家单位,她很担心单位间互相推卸责任。可昨天上午,下关区城管大队的网格化巡防小组陪她到场协调,事情解决得出奇顺利。

“我就是在这里被围挡砸伤的。”昨天上午,李女士带着下关区城管大队的执法人员来到钟阜路的一处工地。她介绍,前天下午3点10分,她经过这里时忽然刮起狂风,一排施工围挡都被吹倒,她的小腿正好被砸中。她向110报警求助,可没等来民警,天就下起大雨。她小腿肿胀、疼痛难忍,于是自行前往医院,民警只对现场情况做了文字记录。她看病花了几百元,而且因为患有糖尿病,皮肤受损很难愈合,后面可能还要再去医院。

维权该找谁?李女士自己都不知道。这片工地位于下关区和鼓楼区交界处,工地里有多支队伍在施工,施工队之间可能互相推诿。而

且这种民事纠纷警方只能调解,若是调解无果,自己为这事打官司又大花精力,划不来。她想,若是能通过工地的管理部门来协调此事或许更快捷,可她再一打听,建筑工地管理工作也有细分,城管、住建、环保各部门各司其责,万一互相“踢皮球”,自己又难追到结果。

她尝试拨打南京市“12319”城管服务热线,却没想到很快就有了回复。城管执法人员陪她一起到场,很快就从工地施工围挡的标志上找到责任公司的电话,与挡板所属的建设公司联系上。在城管执法人员协调下,公司很快与李女士达成一致,这家公司答应赔偿医药费。短短半小时内,这件事就处理好,李女士很惊喜。

据了解,下关区城管执法大队到场的是一辆“网格化巡防车”,这辆车是一个综合平台,车上通常应该搭载城管、巡警、交警共3个部门的执法人员,巡防过程中遇到复杂情况,也能有效处理,避免出现市民为件小事要跑多个部门的情况。

通讯员 宁纪宣 管荣保 赵士生 快报记者 鹿伟为你报道

防村官腐败,溧水有“非常6+1” 10多名干部被“诫勉谈话”

农村基层党风廉政建设“村官”保廉体系,“勤廉双述评议”制度、推行镇党代表大会代表监督工作制度、农村党群议事会制度、村级主要负责人审计制度、农村财务管理、村务公开电子信息平台制度……如何防止村官腐败,溧水有一套“秘籍”,即“1+6”制度。

10多名干部被诫勉谈话

溧水在各村都建立了一支村级事务民主监督队伍,在全县91个村建立了党群议事会制度。党群议事会成员人数一般为20名左右,由本村普通党员和村民组成。将一些涉及村民利益的主要事项及农村“三资”管理中的资产资源发包,村民关心的热点和难点问题,如山林、鱼塘、果园的经营承包方案等涉及群众切身利益的重大村务交给村民代表讨论决定,杜绝了少数村干部说了算现象的发生。这是“1+6”反腐倡廉制度的一个方面。

据悉,在去年91个村经济责任审计中,溧水对财务不规范、报销手续不齐全的10多名干部进行了

诫勉谈话。同时,在村财务审计时发现,晶桥镇由于孔家村支书擅自作主,使村级资产资源严重损失、贬值,镇纪委调查核实后,对其进行了组织处理。

饭钱不报,村主任掏腰包

在柘塘镇秦淮村委会办公室里,理财小组正一一审核着每张发票。“这123元的饭钱怎么回事?”一名理财小组成员问。村主任周兵解释说:“那天几个组长上来,快临近中午了,我就留他们吃了顿饭。”理财小组几名成员一致认为,由于几位组长离家近,不符合报销条件,所以这100多元钱不能报。最后,村主任周兵只得自己掏了123元钱。

近年来,县纪委、县监察局瞄准可能产生腐败的重要环节,会同县农办制定了12项财务管理制度,使村、组在财务业务操作过程中有章可循。每个村都建立了由村民代表、老党员代表等5名熟悉业务的村民组成理财小组,目前全县91个村共有理财小组成员455人。

科学育儿,勿让缺锌影响孩子正常成长

儿科专家告诉笔者,缺锌的确会导致孩子挑食、偏食,甚至厌食。但并不是说不挑食的孩子不会缺锌,有大量吃饭正常的孩子因为缺锌影响正常成长,免疫力低下,这和中国家庭的饮食习惯有很大关系。**中国式饮食导致中国孩子普遍缺锌**不挑食也缺锌,首先因为低龄儿童的食物种类偏于精细,主要由以下几类构成:母乳、奶粉、精细粮食。食物中含锌量不足,缺乏海鲜以及动物性食物,连真正的五谷杂粮孩子们吃得都很少。

缺锌影响孩子正常成长

科学证明:缺锌已成为影响孩子正常成长的关键因素,孩子因为明显的瘦小、薄被同学取笑“小萝卜头”是每个家长心中的痛,就更别说

丰富多彩、欢声笑语的童年时光被打针吃药、郁郁寡欢取代了。孩子需要像生机勃勃的小树一样迎风舞动和生长。

连续补锌快速恢复儿童抵抗力

拿孩子最常出现的拉肚子来说,如果腹泻时补锌,能缩短病程、减轻严重程度、减少未来2-3个月的腹泻再发生,使病程超过1周的孩子发展为慢性腹泻的危险性降低43%-47%。这充分说明了补锌对儿童抵抗力的帮助,尤其是连续补充。

科学育儿,正确补锌

补锌应掌握方式方法:有机的液体补锌剂对孩子的吸收更有帮助。科学的方法是补锌与补钙间隔30分钟以上。从现在起,科学育儿,做聪明家长。